
485231.NL PE 326.431

SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3864/02
van Joost Lagendijk (Verts/ALE), Raina Echerer (Verts/ALE) en Heide Rühle (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Encryptie van satelliet-TV-kanalen

Op 4 december heeft de hoofddirecteur van de WDR (Westdeutsches Fernsehen), de heer Pleitgen, 
gepleit voor de opheffing van de verplichting voor Europese TV-kanalen om hun digitale 
satellietuitzendingen aan codering (encryptie) te onderwerpen wanneer zij in het buitenland kunnen 
worden ontvangen. Om zijn woorden aan te halen: "Dit zou in sterke mate bijdragen tot de culturele 
uitwisseling en de culturele verscheidenheid in Europa". Jobst Plog, de voorzitter van de Duits-Franse 
culturele zender ARTE, drong er met klem op aan om "krachtig vast te houden aan het beginsel van 
de vrije stroom van informatie".

1. Is de Commissie het met ons eens dat er door de noodzakelijke bescherming van het copyright 
geen hindernissen mogen worden opgeworpen voor de vrije stroom van informatie in Europa?

2. Is de Commissie het met ons eens dat de vrije stroom van informatie, zoals die door de openbare 
omroepen wordt verstrekt, niet aan codering mag worden onderworpen voor het publiek in een 
ander land dan dat waar het programma wordt uitgezonden?

3. Is de Commissie het met ons eens dat een dergelijke vrije uitwisseling van informatie ook kan 
bijdragen tot een betere kennis van buitenlandse talen?

4. Is de Commissie het met ons eens dat vrije toegang tot uitzendingen van openbare omroepen in 
een ander land dan dat waar het TV-kanaal is gevestigd ook in het voordeel is van immigranten 
uit dat land en een bijdrage levert aan een flexibeler arbeidsmarkt?

5. Is de Commissie bereid contact op te nemen met de ter zake bevoegde autoriteiten op nationaal, 
regionaal en Europees niveau om te onderzoeken of het mogelijk is de bestaande hindernissen uit 
de weg te ruimen die uit de encryptie van openbare digitale satelliet-TV-programma's 
voortvloeien of die het gevolg zijn van wettelijke beperkingen?


